16.此法制数

●政法动态●

开发区检察院

新址搬迁不搞庆典

本报讯 (薛玲)不事声张,不搞庆典,近 日,邢台市经济开发区人民检察院没有举行 任何活动、仪式,静悄悄地搬进了位于邢台市 中兴东大街和襄都路口的新址, 开始了正常 有序的工作。

经济开发区人民检察院在2013年年底成 立后,因没有独立的办公办案场所而影响了 检察工作的开展,为了能够切实履行检察职 能,该院积极争取区党工委、区政府的支持, 搬迁到了独立的办公地点。新的办公地点建 有功能齐全的办案工作区,基本实现了办公 办案的现代化和信息网络化, 使办公办案环 境有了质的改善, 为各项业务工作的开展奠 定了坚实的基础。

搬迁前夕,院党组明确了"四不"要求,即 "不事声张、不搞庆典、不办仪式、不误工作", 搬迁工作集中在周末进行,各部门按照这一 要求,集中人员、集中时间、集中精力,仅用了 一天时间就顺利完成了整体搬迁。搬迁完成 后,全院干警随即投入到了紧张而忙碌的工 作当中,争取在这个新的起点上推进检察工 作取得新的发展,为开发区社会经济发展做 出更大的贡献。

柏乡公安局

圆满完成"牡丹文化节"开幕式安保任务

本报讯 (王瑞芳)4月25日上午,以 "光武中兴地,大汉牡丹城"为主题的"第三届 中国汉牡丹文化节开幕式"在柏乡县汉城国 际文化产业园隆重举行,中国民协、省委宣传 部、省文联、省新闻出版广电局等单位,省、市 各级领导和社会各界人士 5000 余人参加开 幕式。柏乡县公安局周密部署,圆满完成开幕 式安保任务。

柏乡县公安局成立了以局长黄国强为总 指挥的安保指挥部,全面负责安全保卫工作 的组织、指挥、协调和实施。设立了外围控制 组、内围控制组、中心现场保卫组、交通秩序 维护组、消防安全保卫组、应急机动组、后勤 保障组共7个保卫小组,并逐组落实负责人。 提前对现场进行实地踏勘,对现场的舞台、出 入口、安全护栏、疏散通道等进行细致勘查, 并综合活动现场地形地貌、建筑物、交通、人 流等情况因素,制定出可行性和操作性较强 的安保工作方案。严格安全监管,落实专人加 强与文化节组委会的联系对接,全程指导和 督促落实各项安全措施。强化中心现场保卫、 入场安检、交通管制、应急处置等措施,确保 开幕式及相关活动安保万无一失。



邢台市注重在青年学生中开展廉政教 育,"五四"青年节前夕,市纪委打造的廉政教 育品牌"廉政大讲堂"走进邢台学院,为全市 大中专院校700多名师生代表讲授廉政教育 课。图为市委常委、市纪委书记范建巡作《防 治"四风"》专题报告。 孙涛 安娜 摄

网上办信用卡被骗一万 警方提示:办卡须选正当渠道

临西县的刘先生轻信网上代理办信用卡 的信息,结果信用卡没办成,还被骗走一万元

4月9日,刘先生在用手机上网时,看到 一条代办信用卡的信息,便点开链接看到网 页上有办理信用卡相关说明、收费标准和联 系方式。随即便按这个联系方式给对方打电 话。接通电话后对方称,办一张信用额度5万 的信用卡要交 1000 元的手续费。刘先生办卡 心切,便信以为真,随即将自己的个人身份信 息报给对方,并向对方提供的卡号上汇去 200 元钱押金。4月14号,刘先生果真收到从湖 北武汉寄过来的一张银行卡。收到卡后,刘 先生便将剩余的800元钱汇给对方。但是对 方声称,由于刘先生在该银行没有发生过资 金业务,没有信用度,还不能进行透支,必 须向对方提供的卡号上汇 3000 元钱,产生 资金业务才能透支。刘先生便按照对方的要 求汇去 3000 元钱。次日,对方再次打电话过 来称信用度还是不够,还得汇3000元钱,到 了下午,对方又以同样的借口再次让刘先生 汇了 3000 元钱。直到这时刘先生才产生一 丝怀疑,便到银行柜员机上进行查询,结果 一查才知道其办理的是没有任何信息的空

对此,临西警方表示,这是网上常见的诈 骗手段,银行网点对申请人办理信用卡的审 核比较严格,申请人办卡必须通过银行工作 人员办理相关手续。 (邱振强)

卡。发觉上当后,刘先生随即向临西警方报

胸怀法度 为民司法

-记邢台市中级人民法院刑事审判第一庭副庭长陈雁琴

通讯员 刘素娟 本报记者 王智勇

陈雁琴作为一名女法官,从事 刑事审判工作九年来,面对的更多是 严重暴力案件的当事人,她用对法官 岗位的热爱和神圣职责的信念维护 了司法权威,感化了众多当事人,切 实贯彻了宽严相济的刑事政策。她多 次荣获邢台市法院系统嘉奖、邢台市 优秀政法干警、省法院二等功、全省 优秀法官等荣誉。

陈雁琴胸怀法度,坚持正义良 知,践行公正廉洁。她以实际行动, 践行了一名法官的天职,实现了法律 的公正。被告人李某在不明原因的情 况下将奶奶杀害,侦查期间被鉴定为 完全责任能力,李某的父亲则坚持要 为儿子申请精神病重新鉴定。为维护 法律公正,面对已经失去母亲又极有 可能失去儿子的李某父亲,陈雁琴多 方调查,经合议庭研究后提请审委会 讨论决定,启动了重新鉴定程序。她 怀揣着法官的正义和良知,不辞辛 苦,带病奔波,赴石家庄等地,为李 某联系鉴定机构;她携同鉴定专家深 入村里走访群众,去看守所会见被告 人。最终专家得出结论,李某案发时 患有精神病,系限制责任能力人。在 陈雁琴的努力下,李某的案子最终得 到了公正判决,避免了一场错案的发 生,挽救了一条生命。

在刑事审判中,陈雁琴树立能动 司法理念,以一颗公正之心去调解矛 盾,以一颗真爱之心去化解矛盾,平 衡双方利益,化解双方矛盾,妥善解 决刑罚的遗留问题, 实现法律效果、 社会效果、政治效果的有机统一。赞 皇县的女出租车司机任某被邢台的 赵某残忍杀害,赵某潜逃八年,受害 人任某母亲因女儿的死长期悲痛近 乎痴呆,家庭也因失去经济来源陷入 窘境,被告人赵某归案后,任某父母 强烈要求为女儿报仇雪恨,判处赵某 死刑。但此案时间长,证据薄弱,达 不到死刑的量刑标准。一边是严格的 法律标准,一边是强烈的复仇之心, 陈雁琴立足调解,平衡利益,促进双 方和谐。她一遍遍的做双方思想工 作,讲解法律政策,动之以情,晓之 以理,用真诚的爱感化双方,扭转了 双方对此案认识的偏差,取得了双方 和解,最终促使他们达成了刑事附带 民事调解协议,受害人父母得到了理 应的赔偿。陈雁琴的真诚调解,带来 的是双方母亲抱在一起痛苦的感人 场面。她用感人至深的调解,点亮了 一盏盏社会和谐的光明之灯。

工作中,陈雁琴积极探索,总结 了一套心理疏导方法,用"人伤我 痛"的仁爱之心,耐心倾听受害人的 诉求,用温柔和善的话语安抚他们受 伤的心灵,用智慧的方法疏通他们的 心结,引导他们走出心理困境,重塑 生活信心,最大限度弥补受害人损

失,传递着司法的温暖和关怀。女当 事人赵某的丈夫被害,撇下两个未成 年的孩子,一个原本幸福美满的家庭 天塌地陷。尽管行凶者得到了法律的 制裁,案子得到了公正审判,但该案 对赵某一家带来的心灵创伤是巨大 的,赵某无法面对现状,有了轻生念 头。陈雁琴看到了这一切,为避免本 已伤痕累累的家庭再发生更大悲剧, 她起早贪黑,奔波于邢台与任县赵某 家中,耐心解释,细心开导。两年的 时间里,在陈雁琴的鼓励呵护下,赵 某勇敢得挑起了抚养孩子的重担,接 替了丈夫的生意,一个面临崩溃的家 重新燃起了生机。这样的事例不胜枚 举,陈雁琴用一次次真心的付出,点 燃了一个个人、一个个家庭重新生活 的希望。陈雁琴已考取国家二级心理 咨询师资格,并在专门学习心理危机 干预知识和技能,她希望在自己努力 下,能帮助到更多被害人亲属。

作为一名重案刑事法官,面对一 个个因犯罪行为侵害而陷入生活困 境的被害人家庭,陈雁琴没有就案办 案,而是以服务人民为己任,尽力从 经济上帮助困难群众,构建社会和 谐。老周系小儿麻痹,双腿残疾,妻 子体弱多病,上有年过古稀老母,下 有年幼儿子,长期以来老周的女儿支 撑这个贫困的家,但由于感情纠葛, 女儿被人杀害,刑事附带民事赔偿一 时难以落实,整个家庭陷入困境。陈 雁琴了解此情况后, 为老周买了双 拐,带来药品和食物,多次联系市残 联、县政府、村委会,呼吁奔走,帮扶 解贫。在她的不懈努力下,老周终于 在自家门口开起了小超市,久违的笑 容重新出现在周家人的脸上。怀大爱 心,做小事情,据不完全统计,陈雁 琴已经帮助过十五个受害人家庭解 决生活困难,被人民群众誉为老百姓 的贴心人。 法律的最终目的是减少社会对

抗。给予被告人及其亲属以尊重和关 怀,就会教育感化他们,让他们认同 社会,融入社会。葛某因受雇杀人被 依法核准死刑。临刑前, 葛某提出希 望给两个孩子上户口,让他们能够好 好上学,好好做人。陈雁琴认为孩子 没有罪,如果孩子有学上,就会防止 他们偏离社会,使他们成长为对社会 有益的人。陈雁琴经过多方努力帮助 孩子上了户口,两个孩子顺利上了 学。陈雁琴奉行对事严厉、对人温暖 的工作原则,她的真诚尊重换来了被 告人的认罪服法,她的关爱赢得了被 告人亲属的由衷爱戴。

陈雁琴用自己的言行践行着司 法为民的理念,让司法的阳光温暖每 一个无助的心灵,让人性的光辉照亮 每一个偏僻的角落,让裁判的过程带 给每一个人幸福。

老板查岗

平政文

(上接第5版)

"胡闹,憋气也必须戴!"李银计 对车间主任说,"难道你不知道,油 漆从喷枪中喷出时会在空气中形成 非常微小的粒子。这些微小的粒子会

从普通口罩穿入后进人的鼻腔、口 腔,对呼吸系统、循环系统、消化系 统、生殖系统造成不同程度的毒害, 马上换戴专用口罩。

在机加工车间,他发现生产线工

作台下的物品离电线太近,立即喊来 车间主任,要求马上整改,把生产线 工作台下的物品挪至电线1米以外。 李银计说:"下次再发现出现类似问 题,你这个车间主任就别干了。

"这里是生活区,不是高速公路,员 工人来人往,你车速这么快,出了事 故你负得起责吗?"随后,李银计对 办公室主任说:"在厂区设立限速标 志,不管是公司的车还是外单位的 车,车速不许超过10公里!

在公司生活区,李银计拦住一辆

飞驰而来的小汽车,批评司机说:

李银计把厂区查了一个遍,对查 出的安全隐患,能当场解决的当场解 决,当场解决不了的,限期整改。谁 要拖后腿,就要挨板子。

习近平总书记曾对做好安全生 产工作作出重要指示, 强调人命关 天,发展决不能以牺牲人的生命为 代价, 必须将此作为一条不可逾越 的红线。故事中,县委书记给企业老 板作报告与李银计对车间主任、超 速行驶司机的批评指责正是他们对 这条"红线"的敬畏。

从故事中我们可以看到, 政府 和企业对安全生产的重视程度。安 全生产红线用什么来坚守? 思想认 识和制度规定。如果每时每刻我们 都像李银计那样用敬畏生命的态度

农谚云:"干冬湿年下。"这话有

杨振田推着自行车走出小区的

杨振田是平乡县殴耐机械模具

时也没准儿。2013年一冬无雪,到了

今年正月初六的晚上,老天爷才发慈

悲,飘飘扬扬地下起了雪,到了第二 天早上8点多,雪还一直在下。

大门,眼前一片银装素裹。马路上,

来来往往的大小车辆开的很慢。为了

安全起见,杨振田推着自行车,顺着

有限公司的司务长。前一天下午临

下班时,公司董事长李银计告诉他,

明天员工食堂午饭熬大锅菜,别忘 了买猪肉。杨振田在县城居住,离公

司不到3公里,基本上每天晚上回

去。站在一边的公司办公室主任李 双锋对杨振田说:"老杨,今晚我也

回县城,你明天买好肉后,我开车捎

回来。"两人并约定在某超市门前会

马路边儿朝前行走。

面。

安全是发展的生命线

去敬畏安全生产红线, 就能够最大 限度地减少灾祸的发生。

在企业发展过程中,安全和生 产是相辅相成密不可分的,安全是 生产的前提,没有安全的保障,生产 再发展,企业也难以持续。现代企业 的竞争已经不仅仅是资本和技术的 竞争,更是企业品牌和形象的竞争。

具备强烈的社会责任感, 对职工安 全与健康负责的企业,才能得到良

人命关天,安全管理水平是衡量 一个地方和企业治理水平的最重要 标准之一。我们只有树立尊重人、保 护人、服务人、惠及人的发展思想。 养成安全生产责任重于泰山、安全

生产无小事的意识, 随时绷紧安全 生产这根弦,未雨绸缪,避免事故的 发生,才是捍卫生命、尊重生命的根

要吃就吃放心肉

平政文

杨振田来到某超市时,李双锋还 没有到。超市门前的一则广告吸引 了杨振田的目光:猪肉8元一斤,大 白菜 0.2 元一斤, 西红柿 2.5 元一 斤。杨振田刚想到超市里溜一圈,李 双锋就到了。杨振田只好作罢,坐上 李双锋的车,去到某品牌专卖店买 放心肉。

他们为什么买大品牌放心肉呢? 前几年,因为市场上经常有不法商 人出售注水肉、地沟油,损害了消费 者利益,影响了群众的身体健康。在 一次平安建设厂管会例行会议上, 公司董事长李银计对在座的人说:

"为了保证公司员工的饮食安全,从 今天开始,食堂买肉买油都要买大 品牌的,这些大品牌的质量可靠,安 全有保证,咱吃着也放心。"从那时 起,买大品牌的肉油成了公司一条 不成文的规定。

杨振田和李双锋一连跑了3家 专卖店,都没有买到冷鲜肉。因为下 雪路不好走,送肉的专车不知道啥时 能到。杨振田看了一下表,快10点 了,公司里500多名员工等着吃大锅 菜,买不到放心肉怎么办?

杨振田对李双锋说:"我刚才在 超市看到正在卖猪肉,8元钱一斤,

每斤比专卖店便宜4元钱,要不咱 去超市买吧,还能给公司省不少 李双锋说:"那可不行,要是让董 事长知道了,咱俩吃不了兜着走,你

> 春节放假前,公司决定为每个员 工发一桶食用油,刚来的后勤管理员 不知公司的规定,选购500桶其他牌 子的花生油,每桶70元。这事儿让董 事长李银计知道了,立即让办公室把 油退回去,换成了90元一桶的大品 牌的花生油,并把那位管理员狠狠批

忘了年前买食用油的事儿吗?"

"买不到肉怎么办?"杨振田没辙

李双锋说:"让我给董事长请示 一下。"说着掏出了手机,把电话打 了过去。李银计不相信整个县城买不 到大品牌的放心肉,亲自开车来到县 城,一看真的没有。

杨振田仗着跟李银计是一个村的 老乡,说道:"咱们公司一年要买上万 斤猪肉,如果在其他肉店买,要省几万 元,何必非得买大品牌的肉呢。

李银计说:"如果让员工吃别的 猪肉吃出了毛病,就是10万元钱能 买一条命吗?"

李银计感到自己说话说重了,又 说:"你们的心意我知道,都是为了 公司利益着想,但员工的饮食安全更 重要,咱可不能为平安创建工作抹黑

眼看就到中午11点了,大锅菜 是吃不成了,董事长李银计对李双锋 和杨振田说:"给食堂打个电话,今 天中午不吃大锅菜了, 改成鸡蛋汤, 明天中午我请大家吃肉。

保住"舌尖"上的安全

"要用最严格的监管、最严厉的 处罚、最严肃的问责,坚决治理餐桌 上的污染, 切实保障'舌尖上的安 全'。"今年3月份,国务院总理李克 强在政府工作报告中的讲话表明, 这是国家层面对百姓感慨"我们还 能吃什么"的积极回应。李银计在看 到没有安全的猪肉,做出宁可换餐 也要保证职工"舌尖上的安全",这 是平乡的领导干部、企业在平安建 设中,让百姓一步步接近"吃得放 心"目标有力举措。

吃的不平安,就没有人身平安。 食品安全时刻牵动了百姓的平安 心,从"大头娃娃"到"地沟油"、"毒 豆芽"、"毒奶粉"等等,百姓对"毒 食品"痛恨至极。而一些"黑心"商 人、不法之徒为了牟一己之利,置人 民利益于不顾,造假制假、销售"问 题食品",让人民群众遭受人身、财 产重大损失。当然,不乏企业的老板 如全国第一届诚实守信道德模范尚 金锁、保定的"油条哥",也不乏李银 计,但政府有责任把见利忘义的黑 手锁在"笼子里"

"不治其本而务其末,譬如拯溺 锤之以石,救火投之以薪。"可喜的 是, 平乡平安建设从领导到企业 "保胃战"打响了,并对"黑心"企 业、商人打的一场持久战,其特点

是只买安全有信誉的食品,不贪图 小便宜、不计算买"安全"所耗的精 力与时间。让不法之徒牟不了"黑" 利,让制假、售假人人喊打,无路可 逃,把有毒食品打在源头,挡在餐 桌之外

"民以食为天,食以安为先"。每 个中国人一定都有一个"舌尖上的 中国梦"——食品安全。只有真正做 到宁可换餐也不给"黑心"商人一丝 "阳光",不给"问题食品"任何喘息 的机会,才能保障我们"舌尖上的安 全",才能一步步接近"吃得放心"的 平安目标。这也是平乡平安建设的 初衷。

评论